UBND QUAN 12 PE THI HQOC Ki 1
TRUONG TRUNG HQC CO SO Nam hoc: 2021-2022.
PHAN BOI CHAU Mo6n: Toan 8
Thaoi gian: 90 phdt.

Phan 1: Trdc nghiém (6 diém)

Cau 1: ba thirc x* —2x*dugc phan tich thanh nhan ta la

A x*(x-2) B. x*(x-1) C. x(x*-2) D. x(x+2)°
CAu 2: Pa thiric 25— x* +6xy —9y* duoc phan tich thanh nhan tir 1a:

A. (5—x+3y)(5+x+3y) C. (5+x-3y)(5—-x-3y)

B. (5—x+3y)(5+x-3y) D. (5—x-3y)(5+x-3y)

Cau 3: Chon két qua dang. Khai trién (X+3)2 duoc két qua 1a:

A x> —6x+9 B. 9x° +6x+1 C.x* +6x+9 D. x> -3x+9
Cau 4. Chon dap an dung dé dién vao chd trong. x> -4y >=..,

A. (x+4y)(x—4y) C. (x—4y)(x—4y)

B. (x+2y)(x-2y) D. (x—2y)(x-2y)

Cau 5: Gia tri ciia X thoa man 2x(x+3)+2(x+3)=0 la?

A. x=-3 hay x=1 C. x=-3 hay x=-1

B. x=3 hay x=-1 D. x=1 hay x=3

Cau 6: Nam 2016 gia 1 lit xang 1a 18.000 ddng. Nam 2017 gia 1 lit ting 20% so véi gia
xang ndm 2016. Nam 2018 gid 1 lit xang giam 10% so vai gia xang nam 2017. H61 ndm
2018 gia 1 lit xang 1a bao nhiéu?

A. 21 600 dong B. 19 440 ddng C. 22 500 ddng D. 15 800 dong

Cau 7 Mot manh dat hinh chix nhat ¢ chiéu dai bang (2x +5)> mét, chiéu rong bang
(4x* +12x) mét. Biét chiéu dai hon chiéu rong 1a 41 mét. Tinh gia tri cua x bang bao
nhiéu.



(2x + 5)°

4x° + 12X

A.2m B. 3m C.4m D. 5m

Cau 8: Mot nguoi mua loai gach men hinh vudng c6 d6 dai canh 30 (cm) dé 16t 16i di
hinh chit nhat c¢é chiéu rong 1,2m va chiéu dai 6m. Sé vién gach can dung dé 16t hét phan
16i di la:

A.70 B.60 C.90 D.80

Cau 9. Gitra hai diém B va C bi ngin cach bai ho nude (nhu hinh dudi). Hay xac

dinh do dai BC ma khong can phai boi qua ho. Biét rang doan thang Kl dai 25m

va K 1a trung diém cua AB, | 1a trung diém cta AC.

B

» A

N

g
A. 25m B. 12,5m C. 75m D. 50m

Cau 10: Cho A ABC vudng tai B ¢6 BE 1a duong trung tuyén. Néu BA= 5cm, BC=12cm.
Vay do dai duong trung tuyén BE Ia:

A. 6cm B. 8,5cm C. 6,5cm D. 2,5cm
Cau 11: Phat biéu nao sau day 1a Ping

A. Trong hinh binh hanh hai duong chéo bang nhau.

B. Trong hinh binh hanh hai géc ké mot canh phu nhau

C. Trong hinh binh hanh hai duong chéo vubéng goc.

D. Trong hinh binh hanh hai dudng chéo cit nhau tai trung diém caa mdi duong.
Cau 12: Tu gidc ABCD ¢6 A=65"B=117°;C=71°. Thi D=7

A. 119° B. 107° C. 63° D. 126°



Phan 2: Tuw lugn (4 diém)

Cau 1: (1,5 ¢iém) Thyc hién phép tinh
a. 5x(x’-3)
b. (30x3y5 + 25x2y3) :5xy*—6x°y°

3 N 12
X+2 (x-2)(x+2)

Cau 2: (0,5 diém) Tim x: (x—3)2 —x(5+x)=16

Cau 3: (I diém) Chu Tin vay 30 000 000 dong vai l3i suat 1% /1 thang. Sau mot thang
chd Tin van chua tra duoc nén gia han thém 1 thang nira (Biét 1ai dugc nhap vén dé tinh
|4i tiép thang sau). Sau 2 thang, sb tién ma chi Tin phai tra tong cong 1a bao nhiéu ?

CAu 4: (1diém) Cho tam giac ABC vudng tai A c6 AM la trung tuyén. Ké MH L AB, MK
1L AC(H € AB, K e AC)
a) Chung minh : t& gidc AHMK la hinh chir nhat.
b) Goi D la diém ddi xtting véi M qua K.
Churng minh : tir giac AHKD 1a hinh binh hanh.

Hét.



HUONG DAN DAP AN

Bai Huéng dan giai piém
A. Phén tric nghiém (6 diém) 0,5d
CA 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 x12
A X X
B X X X X
C X X X
D X X X
B. Phin Tw Luén (4 diém)
Bél 1 a. 5X(X2 _3) 0,5 d
(1,5 =5x.x* —5x.3
diém) — 5x° —15x
b. (30x3y5 + 25x2y3) :5xy’—6x°y*
= 6X2y3 +5xy — 6X2y3 0,25 d
=Xy 0,25 d
c 3 N 12
L ox+2 (x-2)(x+2)
_3(x=2) .\ 12 0,25 d
- (x+2)(x=2) (x-2)(x+2)
_ 3x—6+12
- (x—2)(x+2)
_ 3x+6
(x—2)(x+2)
_ 3(x+2) 3
(x=2)(x+2) x-2 0,25 d
Bai 2

(x—3)2 —x(5+x)=16




05 | x*-6x+9-5x—x" =16 0,25 d
diém)
-11x=16-9
—11lx=7
—7
X=— 0,25d
11
Bai 3 | Tién Vén va li cha Tin phai tra sau 1 thang 1a:
(1diém) | 30000000.(100% +1%) = 30300000 (ddng) 0,254
Tién Von va I&i cha Tin phai tra sau 2 thang 1a:
30300000.(100% +1%) = 30603000 (dng)
0,25d
Vay Chu Tin phai tra 30603000 dong sau hai thang vay
Bai 4 -
(1diém)
a) Chitng minh: AHMK [a hinh chir nhat.
Xét tur gidc AHMK, ta co :
_ _ _ 0
HAK = MHA = MKA =90 0.25 d
= tir giac AHMK la chir nhat. 0.25 d

b) Chizng minh: AHKD la hinh binh hanh.

Xét ta giac AHKD:

Taco:  AH=KM (vi AHMK la hinh chir nhat)

DK = KM (vi D dbi xing voi M qua K)




= AH = DK (1)
Ma: AH /[ KM (vi AHMK la hinh chi nhat)
— AH // DK (vi D, K, M thang hang) (2)

Tir (1) va (2) = ta gidc AHKD I hinh binh hanh,

Luwu y: Hoc sinh 1am cach khéc, ding vin cho diém tdi da.

0,25d

0,25d




